



养一盆兰花,让它伴你从小学到大学

兰之猗猗,扬扬其香,搬回家吧

“钱报博物馆小蜜蜂”的同学们,快来领开学复课礼啦!

今天,我们联合浙江省农科院兰花基地、省农科院社区耕读公益服务中心,为大家送上劳动教育手作——兰花幼苗。

你们可以请爸爸妈妈帮忙,扫二维码,上小时新闻,跟帖回答文章中的五个问题,就有机会获得一盆浙江省的省花兰花,装点下自己的书房。

看上去一定很美呀!



在兰花基地,国兰研究专家孙崇波向孩子们科普兰花



兰花幼苗

来自省农科院兰花基地

这些兰花幼苗来头可不小,它们都生长在位于杭州石祥路的省农科院兰花基地里,这里可是了解兰花种植等相关知识的最佳去处。

为什么我们要选择兰花这种感觉很难养的植物送给大家呢?

其实呀,“感觉很难养”真的是误解。兰花并不是种很娇贵难养的植物。大家想啊,兰花本来就是一种野生植物,生长在山野间,如果娇贵难养,它们又是怎么生存下来,并且承载了悠久的中国传统文化意味?

在中国传统文化中,兰花被称为四君子之一(梅、兰、竹、菊),代表的是一种高雅的审美情趣,有时候甚至会被形容个人品格,所谓“芝兰之室”,由此可见其地位之高。

省农科院兰花基地的工作人员特别强调,人们对兰花的误解都是来自于市场上炒作兰花的风气。

兰花中的有些品种,确实名贵,因为少、新、漂亮、难培育,所以价值确实很高。但因为一些不法商贩的顺势炒作,将一些本来很普通的兰花也炒作成了名贵品种,欺骗消费者花大价钱购买。久之,大家就都以为,凡是兰花,就会很贵很难养。

以至于,很多对兰花根本不了解的人也去山野四处挖野生兰花,以期能够发大财。事实上,这样的人对兰花造成了很大的危害。

因为乱挖兰花,使得山体破坏严重。挖兰花至少需要连根带土一起挖,这样挖出一株兰花就会造成一个范围比较大的坑。而不管三七二十一乱挖一气,导致很多野生种兰花由此绝迹。本来科研人员可以藉此做母体培育出后代或者新品种,如今也没了可能。近些年,国家林业部门一直着力于打击对乱挖兰花的行为。

省农科院兰花基地的工作人员说,如果送给同学们番茄、辣椒、黄瓜这些常见蔬菜,挑战难度太低了,很多家庭平时自己都会种这些瓜果蔬菜,“我们希望选取兰花这种很风雅的植物,给大家带去不一样的感受”。

答问题,抢兰花

- 1、在兰花基地中,兰花是与石斛放在一起养的。为什么呢?
- 2、中国兰指的是中国种植的兰花,它们大概有哪些呢?
- 3、浙江什么地方被认为是兰花的故乡?
- 4、兰花为什么在古代被称为花中君子?
- 5、名贵的兰花品种是怎么来的?

兰花怎么种?

它不爱太阳喜欢夜晚

养兰花,可以陶冶古人所说的“君子之气”,那么如果把科研人员辛苦培育出来的兰花幼苗搬回家后,该如何养育呢?这可得花费些心思,不过相信将它们从小苗养成能够开花的大株,一定很有成就感。

兰花的生长期很长,如果在小学时期从一株小苗养起,它会陪伴着你一起成长,成为你成长过程中无言的朋友,甚至可能直到你大学毕业。

省农科院兰花基地国兰研究团队的负责人孙崇波说,兰花是我们浙江省的省花,“我们团队已经在兰花基地培育出了许多新品种。”

她告诉大家,兰花种植的难点在于,从种子发芽到小苗的过程很久,到能够种植并成活差不多需要3年时间。

别被这句话吓到,这个难题,我们帮大家解决啦,因为这次兰花基地为大家提供的是种在花盆里的3年生小苗,接下来的事,就是需要大家的专心与耐心了。

说实话,养花种草培育植物的过程,其实非常考验一个人的毅力和耐心,以及认真程度。如果真的喜爱这株植物,就会每天去精心照料,会看一看土是不是干了需要浇水,看一看叶子是不是黄了需要施些肥。植物在这样的照料下,不容易出现干死枯死或者烂根的情况。

记住哦,兰花是喜阴植物,不太适合晒太阳,野生兰花一般也是喜欢长在背阴处,但是它爱透气通风。所以可以在晚上的时候搬到阳台或者户外,让它们透透气,吸收露水,在早晨太阳照到它们之前再搬进室内。

所以,真正养好一株兰花其实不难,难的是要用心,并且能够持之以恒地去照料它们。估计大家所认为的兰花难养,多半也是因为需要精心的照料吧。毕竟它不像水培植物,直接插进瓶子里没水的时候加点水就可以了。



省农科院兰花基地种满了各种品种的兰花



一起去“采蜜”吧

扫二维码,在这篇文章后,写下你的答案,答对的前十名,各送兰花一盆。偷偷说一句,仔细看看文内视频哦。

主持人

郭闻

王莎丽